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Atelierele CACICA: OAMENI ȘI SARE 2019 

(COS) 

 

 

Atelier 5 - Antreprenoriat local și patrimoniul construit.  Arhitectură și antreprenoriat 

Activitatea Școlii de Vară se va desfășura între 22-23 iulie  în Suceava și în perioada  24-

27 iulie  în Cacica ( Ateliere Oameni și sare).  

Argument și activități derulate până în prezent: 

Clădirile Salinei Cacica, realizate în timpul administrației austriece, sunt resurse 

importante pentru dezvoltarea turismului cultural. Plecând de la această premisă, în anul 2017 

s-a decis relevarea clădirilor  din incintă și documentarea lor fotografică.  În 2018, au fost 

prezentate câteva modalități de reutilizare a lor și de amenajare a spațiului ce le înconjoară.  

 

Provocarea: 

Noi acțiuni de valorificare a clădirilor de patrimoniu (Clădirile Salinei Cacica) 

Anul acesta ne propunem să realizăm câte un panou informativ pentru fiecare dintre 

clădirile  analizate. Acestea vor conține o prezentare istorică, planul clădirii în cauză și 

propunerile de intervenție și de reutilizare a lor, cât și exemple de intervenții în astfel de cazuri. 

Tema centrală a intervenției. Propuneri de activități pentru COS 2019 

Crearea de panouri informative pentru fiecare dintre cele 3 clădiri. Activitatea vine în 

completarea și continuarea activităților din anii anteriori. Astfel, aceste panouri trebuie să facă 

parte, din punct de vedere al expresiei generale, din seria deja creată pe traseul itinerant 

„Oameni și sare ”.  Ele vor conține o prezentare istorică a contextului, planurile fiecărei clădiri și 

propunerile create în anul precendent.  Soluțiile anterioare pot fi completate cu un moodboard. 

Informațiile prezentate au menirea sensibiliza și informa publicul în legătura cu importanța lor 

arhitecturală, culturală, simbolică cât și cu pontențialul lor pentru comunitatea de aici. 

Din punct de vedere constructiv ele trebuie să fie ușor de realizat și să presupună o 

utilizare judicioasă a materialelor. Din punct de vedere arhitectural, forma lor este cea care 
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trebuie să atragă trecătorul. Simplitatea și eficiența formei, cât și unicitatea obiectului sunt 

valorile ce trebuie să ghideze întregul concept. 

Panoul de informare va fi realizat din DIBOND. Acest material de tip sandwich, cu un 

strat interior de polietilenă între două plăci de aluminiu, are culoarea albă, este plan, ușor și 

rezistent în timp. Tipărirea se realizează pe autocolant ce se aplică pe placă și este protejat 

împotriva radiațiilor solare. 

Dimensiunea de reper a panoului de afișaj estede  120 x 60 cm. O vom considera 

orientativă și va fi stabilită cu exactitate în timpul workshopului. 
 

Reguli generale pentru amplasarea panourilor: 

Panourile trebuie orientate astfel încât cititorul să aibă contact direct cu subiectul de pe 

panou în timp ce citește informația; 

În fața panoului nu trebuie să existe niciun obstacol (șanț, gard, treaptă, rigolă, 

balustradă etc.) care să împiedice accesul turiștilor; 

Spațiul din fața panoului trebuie să fie generos, astfel încât să permită regruparea a 10-

15 persoane simultan; 

Trebuie amplasate în locuri vizibile din traseul propriu-zis (să nu fie ascunse de 

vegetație, porți, garduri etc.); 

Înălțimea panourilor trebuie să fie de aproximativ 90 de cm, astfel încât ele să fie 

accesibile atât adulților, cât și copiilor. 

 

Echipa de coordonare a atelierului: 

Atelier arhitectură:  

Consiliere on-line: 

Arh. Iulia Cosovanu, Arh. Anca Loghin, Arh. Lucian Matei, Arh. Bogdan Constantinescu  (OAR 

Filiala Nord Est). 

Coordonare în teritoriu OAR / UTGA:TBD  

Locație: 

Eco-biblioteca Cacica / Clădirile Salinei din Cacica 

Materiale necesare: 

Aparate foto; 

Laptopuri cu softuri de procesare foto  (Adobe Photoshop , Archicad, CorelDRAW) 

Derulare (program orientativ): 

Programare activitate 
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  22-23 iul- crearea panourilor de informare 

 24- 25 iul - printarea panourilor; vizită Salină, parcurgerea traseului tematic „Oameni 

si Sare” și analiza panourilor de informare existente; crearea unei schițe pentru suportul 

necesar panourilor de informare 

 26-27 iul - atelier de construire a suporturilor și montarea panourilor de informare 

 

În cazul în care numărul studenților este suficient se pot împărți în echipe. Una poate 

lucra la realizarea panourilor informative iar cealaltă poate lucra la suportul pe care va fi așezat 

acesta. 

 

 

Anul acesta avem a treia ediție a Școlii de Vară „Atelierele CACICA: OAMENI ȘI SARE 

2019(COS)”, ce se va desfășura în perioda 22-28 iulie 2019. 

 Studenți din toată țara se vor întâlni și dezvolta soluții în cadrul a cinci ateliere: 

1- Antreprenoriat în turism și activități recreative. Turism și antreprenoriat;  2-

Antreprenoriat în turism și patrimoniul imaterial. Turism și antropologie culturală; 3-

Antreprenoriat și industrii creative. Antreprenoriat și suveniruri; 4- Antreprenoriat și 

gastronomie / produse locale. Antreprenoriat și produse locale: Piața Satului; 5-Antreprenoriat 

local și patrimoniul construit. Arhitectură și antreprenoriat 

  

 Atelierul 5 – „Antreprenoriat local și patrimoniul construit. Arhitectură și 

antreprenoriat” își propune să vină în completarea activităților anterioare și să lase ceva 

concret și palpabil în urma sa. Astfel, anul acesta vom crea câte un panou informativ pentru 

fiecare dintre cele 3 clădiri din incinta salinei Cacica. Ele au fost relevate și documentate 

fotografic în 2017.  În 2018 am venit cu propuneri de reutilizare a lor și a spațiului înconjurător 

iar anul acesta dorim să sensibilizăm și să informăm publicul în legătura cu importanța lor 

arhitecturală, culturală, simbolică cât și cu pontențialul lor pentru comunitatea de aici.  

 Pentru a participa la atelier este de dorit să ai un laptop, să știi să lucrezi în Adobe 

Photoshop, CorelDRAW sau alt program de prelucrare grafică, să fii pasionat și sa-ți dorești să 

cunoști oameni noi.  

 

 

 


